

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales — Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—M ércoles 16 de Junio de 1.926.

Número 21.856

EN NUESTRO PARQUE

En toda época resulta el Parque una maravilla, y aun más comparándolo con el aspecto que ofrecían aquellos lugares antes de ser urbanizado; más, en este mes de Junio, en el cual la vegetación alcanza su máximo grado de lozanía, su belleza es mayor. Cuantas veces vamos a él; no nos cansamos de dar por bien empleado el esfuerzo que pasamos en esta transcendental mejora, que convirtió el antiguo y antiestético Malecón en lindo paseo, borrando el aspecto pueblerino que tenía nuestra ciudad, sin contar con un solo sitio de expansión y recreo donde pudieran acudir jóvenes, ancianos y niños, sobre todo estos últimos, la grey infantil que corren y juegan en los jardines, respirando aires puros y horizontes despejados.

Antiguamente no había otro paseo que el Balvar, una calle muy hermosa, no le quitamos su mérito, pero via al fin, donde era hasta ridículo ver los coches dando vueltas y más vueltas. Ya, pues, desaparecieron aquellas costumbres, y tenemos ese gran paseo, moderno, junto al mar, adonde a todas horas acuden los que necesitan higienizarse y recrear su ánimo entre los jardines y el mar. Merced a ello, también el puerto es más visitado que lo era antes, pues de antiguo se viene haciendo caso omiso de lo más atrayente que tenemos en nuestra capital.

A medida que transcurren los años, los árboles van obteniendo corpulencia, y apesar de los destrozos que siempre ocasionan los rudos vendavales, que traen en sus corrientes sales marítimas, existen algunas variedades que se desarrollan espléndidamente y van formando boscajes donde la sombra hace refugios inapreciables, en esta tierra de sol perpetuo, del cual gas-

ta guardarse hasta en los días de invierno.

Cuando toda la parte del contramuelle de Levante esté urbanizada, es cuando verdaderamente habrá ganado la ciudad estéticamente, y cuya variación se notará palpablemente. Más, mientras que esto llega, aun faltan algunos detalles en nuestro Parque que deben ir subsanándose. Falta, desde luego, mucha más luz de la que actualmente tiene. Hacen falta nuevos postes de alumbrado en la parte norte de los jardines, como los que cuenta la sur, y algunos focos en las plazuelas. Acude mucha gente en el estio a pasar allí, con la brisa del mar, agradablemente las veladas, pero aun acudiría en mayor cantidad si hubiese más luz. Es igualmente necesario que la Junta de Obras del Puerto sustituya, le dé nueva forma a los riegos de los paseos de coches y carrros. Con el actual de mangas, se invierte un tiempo precioso, le origina gran gasto por el personal que se ocupa de este trabajo, y lo peor es que cuando se acaba de regar de un extremo a otro, ya está el término por que se empezó, bien seco. Debe, pues, adquirirse una regadora, sinó de la potencia y coste de las municipales, al menos con un motor que en pocos minutos pueda regar dos o tres veces esos paseos.

Otra de las cosas más necesarias, es que la Junta autorice para que puedan instalarse sillas de uso público mediante una exigua cantidad, porque en los días de aglomeración, los bancos son solicitados como credenciales de empleos. Conseguidas todas estas mejoras, que pueden llamarse pequeñas pedruzcos que son necesarias, suponemos que no habría inconveniente en que se celebraran veladas musicales, y no fal-

taría quien instalase un cine al aire libre, atracciones suficientes para que el Parque adquiriese brillantez, y las gentes abandonarían su habitual gandulería de no pasar del Balvar, teniendo un sitio más lindo.

Necesario es, pues, dotar de todas estas mejoras a nuestro Parque, que podría así ser la delicia de los almerienses, y muy especialmente de los veraneantes.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

16 de Junio de 1881

Se recibieron órdenes en comendando a nuestro país

no el consul de España en Mogador, don Francisco Lozano Mañoz, que se hallaba en Almería provisionalmente, una comisión importante cerca de los demás consulados y viceconsulados de Marruecos.

—El vapor «Victoria», que acababa de ser construido, comenzó su primer viaje desde nuestro puerto al de Orán.

—Fue detenido e ingresado en la cárcel, un individuo llamado Godofredo Prast, que blasonaba de ideas carlistas en público y además dió gritos contra el liberalismo.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1.334'35 pesetas.

Crónica internacional

LA BAJA DEL FRANCO

Preocupación enorme es la producida en toda Europa y, como es natural, principalmente en Francia, por la baja que experimenta el franco.

Es difícil señalar las causas del rápido descenso de la divisa francesa. Hay quienes atribuyen el hecho a no sé qué misteriosa tirantez de relaciones entre Italia y Francia; otros, a la fuga escandalosa de capitales de la misma Francia. Sea lo que fuera, preferimos atenernos a lo que sobre el particular dicen los periódicos franceses, y vamos a traducir de un periódico español y pontificado, del «Journal des Debats» de París, un artículo que informará mejor que nada, al lector español, de la situación.

«El franco — comienza el artículo — experimentó ayer una baja de una rapidez sin precedente. Ha continuado bajando esta mañana antes de abrirse la bolsa. Este descenso precipitado ha llenado de inquietud a las gentes. El Gobierno trata de tomar las medidas oportunas.

«Estamos en una hora decisiva. El Estado, desde hace mucho tiempo, aparece como herido de inhibición. El Estado se hallaba contento por haber equilibrado el presupuesto y se envanecía de haber logrado cierta paz política que ni sus manifestaciones ni su administración revelaban por parte alguna. Pero los hechos económicos

son inexorables. Ningún personaje de la clase directora, por alto que esté, puede creer, en el día de hoy, que baste, para que todo se arregle, en cruzarse de brazos y contar con lo imprevisto.

«La situación se ha puesto demasiado seria, además, para que los Gobiernos se contenten con promesas vanas de medidas ineficientes, en las que el público ya no cree. Los cambios no pueden ser tratados como cualquier asunto de carácter electoral o como una interpelación parlamentaria, con fórmulas y esperanzas. El Gobierno habla de crear una oficina u organismo de compensación de los cambios. Tal innovación innovativa será vana. Figura en la historia de todas las monedas europeas que declinaron. No las salvó. Sería error imperdonable, en las circunstancias presentes, que nos limitásemos a tomar medidas aparentes, procurando un mejoramiento provisional y dejando al cabo de cierto tiempo nuestras finanzas en la misma situación que antes, ya que no en otra peor.

«Los acontecimientos son sobradamente serios para que los gobernantes tomen inmediatamente las resoluciones necesarias y ello sin esperar a la reunión del Parlamento, que no reanuda su labor hasta el 27. En esa fecha, tendremos enseguida una intervención del partido socialista-revolucionario y una exposición de doctrinas jaco-

binas, lo cual constituirá una nueva amenaza para el franco. El Gobierno debe proclamar su voluntad de seguir una política de unión. Debe asimismo manifestar intenciones claras y definidas, capaces de inspirar confianza a la nación y de restablecer el crédito.

«No se saldrá de las dificultades actuales sino con la aplicación de un programa sencillo y eficaz, cuya ejecución esté asegurada durante un cierto tiempo. No se logrará nada si todo intento útil ha de quedar pendiente de las crisis ministeriales que puedan sucederse. La política de unión consiste, por lo contrario, en fijar un programa sobre el cual se pongan de acuerdo los jefes de partido que constituyan una minoría, y, por consecuencia, garanticen a dicho programa una continuidad que los métodos parlamentarios no han logrado hasta ahora garantizar. Si se objeta que nunca los socialistas y radicales extremis

tas se adherirán a dicho programa, responderemos que desde deberemos de lado. La política de unión tiene por finalidad salvar la nación y el futuro de Francia.

«Es penoso constatar que un país laborioso —termina diciendo el artículo— que se haya tan lleno de recursos y de actividad, que representa un valor tan verdadero, sea la víctima de una loca aventura de los partidos. Solo una política de unión podrá afrontar la crisis de desconfianza, cuyas consecuencias estamos sufriendo. Es preciso que las libras y los dólares acudan a nuestro mercado. Es preciso restablecer la convicción de que la moneda francesa ha de levantarse. Entonces la especulación se hará sobre el alza y no sobre la baja. Pero, para conseguir esos resultados, un cambio de dirección es necesario, y es necesario inmediatamente».

HISPANUS

Los temblores de tierra

Como ya se ha dicho, el objeto principal de la investigación sísmica es, además del conocimiento de las causas generales de los terremotos, la relación de éstos con las particularidades locales de la estructura terrestre. De aquí que en estas cuestiones se da ocasión a que un observador ofrezca para el estudio de los temblores de tierra referencias y datos muy interesantes.

El terremoto (1) no es más que una agitación del suelo. Sin embargo, se da el nombre de temblor o sismo a todas aquellas sacudidas que, ya sean percibidas por nuestros sentidos o sólo registradas por medio de instrumentos, se producen de repente, son en general de corta duración, se deben a cualquier perturbación de equilibrio de las masas de la corteza terrestre y son transmitidas en forma de ondas desde su foco como vibraciones elásticas, esto es, como ondas de dilatación y de compresión o de distorsión, a través de la masa de la Tierra.

Se llama «epicentro» el punto del suelo que está en la vertical del foco sísmico o «hipocentro».

Cuando el epicentro está en el fondo del mar y las ondas son transmitidas por la masa oceánica hasta la superficie, el sismo se llama «submarino».

En cuanto al origen hay que considerar tres clases de terremotos:

1.ª TERREMOTOS DE HUNDIMIENTO.—Como su nombre lo indica, son aquellas sacudidas del suelo, poco frecuentes y de carácter marcadamente local, producidas por hundimiento de cavidades subterráneas. La formación, crecimiento y desmoronamiento de éstas se atribuyen, en primer término, a fenómenos de disolución de las rocas por las aguas infiltradas

que atraviesan su masa, y de aquí que estos sismos ocurran muchas veces después de grandes lluvias.

Limitanse estos temblores a aquellos países en los cuales se presentan ad cuadas formaciones de rocas muy solubles (sal, yeso, calizas cavernosas, dolomías, etcétera, etc.). En tal concepto figuran, en primer término, las regiones kársticas tan extendidas en cierta parte del globo y cuya estructura interior es comparable a la de enormes esponjas. Sin embargo, no puede asegurarse que todos los sismos que ocurren en estos países pertenezcan a esta clase, aunque los descensos del terreno, que dan lugar a la producción de cavidades en forma de embudo, denuncian, las más de las veces, hundimientos subterráneos.

2.ª TERREMOTOS VOLCÁNICOS...

Son las sacudidas poco frecuentes y de área reducida que preceden o acompañan a las erupciones volcánicas o están en relación con erupciones abortadas. En el primer caso, su relación con los fenómenos visibles de la erupción no deja lugar a ninguna duda sobre la verdadera naturaleza del sismo. Por lo regular el suelo de los alrededores del volcán empieza a agitarse algunas semanas antes de la erupción, son sacudidas sueltas, separadas a veces por intervalos de muchos días.

En los últimos días y horas que preceden al fenómeno volcánico, suelen ocurrir un sinnúmero de sacudidas, y el principio de la erupción visible, o sea el que corresponde a la salida violenta de los materiales volcánicos, parece caracterizarse por terremotos muy fuertes.

Para dilucidar esta cuestión sería muy importante averiguar si hay alguna diferencia entre los sismos producidos por la erupción del cráter principal y los de las grietas que se abren en los flancos del volcán. Hay la opinión de que las erupciones laterales que abren las grietas son las que causan las más violentas sacudidas sísmicas de todo el período de actividad volcánica, mientras que las erupciones centrales corresponden a una fase posterior, cuando las del cráter, al desplomarse, obstruyen en una época de calma el conducto de salida.

En lo que todos los observadores de los períodos de actividad volcánica están conformes, es en que, durante la erupción, sólo en la montaña volcánica, suelo y paredes del cráter y bordes de las grietas, se produce un estremecimiento apenas sensible al que se mezclan sacudidas aisladas y violentas que alcanzan a distancias mayores. Además, parece que los sismos sin explosión visible o con erupciones sin ruido son más fuertes que aquellos a los que acompañan violentas detonaciones.

Son de gran importancia cien

tífica cuantas observaciones puedan contribuir a esclarecer estas cuestiones.

3.ª TERREMOTOS TECTÓNICOS O DE DISLOCACIÓN. Son los fenómenos sísmicos que acompañan a las dislocaciones que se producen básicamente en las capas de la corteza por efecto de los incesantes movimientos orogénicos o de formación de montañas. A ellos pertenecen la inmensa mayoría de los sismos y son los que poseen extensa área de sacudimiento.

Las fuerzas orogénicas, a las que debe la superficie terrestre su constitución caprichosa, el contraste entre los países llanos, ondulados y montañosos, así como el fondo del mar su relieve de complicada estructura, se manifiestan tanto en la formación de pliegues, en que las capas de la corteza están sometidas a esfuerzos de compresión tangenciales, como en la de fracturas, a las que están ligados las masas de las veces los movimientos de elevación y descenso de las masas rocosas.

Ambas formas principales de dislocación suelen, según el país, asociarse de múltiples maneras por ejemplo, el plegamiento acompaña siempre a la formación de fallas. En el transcurso de un tiempo extraordinariamente largo, mientras en unos sitios se forma una cadena de plegamientos como en las principales cordilleras hoy existentes, en otros se desploman gigantescos bloques de roca, hundiéndose para ser cubiertos por las aguas del mar.

Si en un país de plegamientos o fallas las fuerzas orogénicas entran en actividad, entonces la tensión de los estratos va aumentando progresivamente hasta llegar al punto crítico. Si se rebasa el límite de elasticidad de la roca, para lo que basta frecuentemente un mínimo esfuerzo, entonces se produce la fractura de los bloques, o bien, los que no estaban suficientemente sujetos ceden a la presión y se lanzan, bien de un solo golpe o en varias sacudidas, a buscar una nueva posición de equilibrio.

La ruptura de las losas gigantescas, la mayor parte de las veces en el sentido del espesor de los paquetes de estratos y otras por exfoliación y desplazamiento a lo largo de la superficie de fractura, o bien la fricción de los bordes de los compartimientos sacudidos, producen en las rocas vibraciones elásticas, que se propagan hasta la superficie terrestre. Entonces se perciben en ésta sacudidas, que calificamos de terremotos, acompañadas frecuentemente de ruidos sísmicos.

Según la varia actividad de las fuerzas orogénicas, resulta inmediatamente la diversa actividad sísmica, así en el tiempo como en el espacio. Ante todo, suelen manifestarse, en general, tanto más sísmicas las regiones del globo cuanto más recientes son las dislocaciones en ellas existentes. Los terremotos de fractura son los más frecuentes y de más graves consecuencias, en tanto que los de plegamiento son de significación secundaria.

Las extensas mesetas continen-

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita Inglesa Cobbles cribada	Antracita Nueces francesas
Carbón fragua inglés Rhondda,	Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón cribado Asturiano,	Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

MOTO-NAFTA

LA MEJOR

0-66

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de

AUTOMOVILES

VICIANA

(1) En latín, «terrea motus»; en griego, «seismos», de donde la Sismología toma su nombre.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 15

La firma de hoy

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Estado:

Nombrando ministros de España en La Haya a los señores conde de Praga y Menéndez Vigo.

De Hacienda:

Autorizando a la Dirección general de la Deuda para reorganizar los servicios relacionados con el pago del cupón e intereses de la deuda.

Autorizando al ministro para la enagenación en pública subasta del antiguo edificio de Correos situado en la calle de Carretas.

También se concedieron varios créditos con destino a Marruecos y otras atenciones urgentes.

Nombrando interventor de la Delegación de Hacienda de Oviedo a don José Goicoechea.

Concediendo honores de Jefe de Administración a don Arturo Anaya.

Así mismo se decretó la fijación de capitales a varias Sociedades.

Conferencia

El embajador de Francia ha celebrado esta tarde una extensa conferencia con el señor Aguirre Carcer.

Presentación de credenciales del Embajador de Cuba

Esta mañana se ha celebrado en Palacio el acto de presentar sus credenciales al Rey, el nuevo Embajador de la República de Cuba en España, señor García Kalhy.

Este llegó a Palacio en una carroza de gala, rodeado de la escolta real y acompañado del Introdactor de Embajadoras señor conde del Valle.

La guardia exterior del regio alcazar, compuesta de fuerzas de infantería del regimiento de Wad Ras, hizo

los honores correspondientes, visitando a los señores Primo batiendo la Marcha Real al de Rivera y Yanguas.

Se realizó el acto con el ceremonial de rúbrica, asistiendo todo el Gobierno.

Celebróse la presentación de credenciales en el Salón del Trono, estando el Rey rodeado de todo el Gobierno, excepto el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido que se encuentra en San Sebastián.

El Monarca lucía uniforme de capitán general del cuerpo de infantería.

Después de darse lectura a los respectivos discursos de salutación, estuvieron conversando un rato el Rey y el nuevo Embajador.

Este, en su discurso, hizo resaltar que la Embajada de España es la primera que la República de Cuba establece en territorio europeo y cree que este nuevo acto de amistad entre España y Cuba, servirá para fomentar también las relaciones económicas seguramente—añadió—España contempla con legítimo orgullo la pujanza adquirida por la nación cubana, la más joven de sus hijas en América. Cuba me ha designado para Embajador, sabiendo el amor y afecto personales que le unen a España.

El Rey le contestó agradeciendo al Congreso cubano que haya adoptado la iniciativa de elevar la Legación en Madrid a Embajada, pues España le ha correspondido con igual medida. También aludió el Soberano al fomento de relaciones económicas, y terminó felicitando al señor Kalhy y él se felicitaba también por su designación para la Embajada, sabiendo cuánto grato es para nosotros tener un representante cubano de tantas simpatías con que cuenta en España.

El Embajador cumplimentó seguidamente a las Reinas doña Victoria y doña María Cristina y después marchó a la Presidencia del Consejo.

También estuvo el Embajador en el palacio del infante don Fernando, dejando tarjeta porque este no se hallaba en su domicilio.

Despachando con el Rey

Cuando terminó la presentación de credenciales del nuevo Embajador, despacharon con el Rey el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y los ministros señores Calvo Sotelo y Yanguas.

Asamblea de productores

En el local de la Cámara de la Industria se ha celebrado hoy la asamblea organizada por los productores de artículos envasados.

Se acordó pedir la reforma de la Ley del Timbre, manteniéndose la exacción del impuesto en la forma actual.

Enconada discusión

Hoy ha celebrado sesión el pleno del Ayuntamiento.

Con motivo de la proposición presentada acerca de que las mujeres desempeñen los cargos del Laboratorio del Matadero, se entabló una enconadísima discusión, acordándose de conformidad por 34 votos contra 22.

El Rey á Cuenca

El Rey marchó esta tarde en automovil a la provincia de Cuenca, asistiendo a la inauguración de la nueva presa construida por la Unión Eléctrica.

BOLSA

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	69 75
Id. 5 % amortizable	92 90
Id. 4 % Idem	00 00
Banco de España	613 00
Español de Crédito	156 00
Tabacalera	000 00
Londres a la vista	30 90
París a la vista	17 50
Dolar	6 35

PERPEN

les, como las de Rusia, Siberia Oriental, Australia, Canadá, Guayana y Brasil, han alcanzado en un período geológico muy remoto un grado tal de rigidez, que saben oponer gran resistencia a los esfuerzos orogénicos y muestran sólo temblores débiles y aislados.

Los países de plegamientos recientes, que en líneas arqueadas de gran longitud bordean el Mediterráneo, siguen a lo largo del Continente asiático y forman los límites del Océano Pacífico, y que, geológicamente hablando, sufrieron un levantamiento reciente, cuyo proceso en la actualidad no ha terminado todavía, poseen una gran actividad sísmica, aun que raramente ofrecen carácter peligroso.

Por el contrario, en las zonas que limitan las fosas tectónicas del Mediterráneo, Golfo Pérsico, Mar Rojo, Océano Índico y Mar de las Antillas, producen las mas frecuentes y temibles terremotos. Otra zona de sismos no menos violentos coincide con el litoral del Pacífico, donde estrechos canales submarinos, con profundidades marítimas máximas, las llamadas fosas oceánicas, están en los bordes del área de hundimiento del Pacífico.

Un lugar intermedio ocupan aquellas partes de compartimientos, situadas frente al borde externo de las regiones fuertemente plegadas, pues en ellas la compresión de las fuerzas tangenciales dio lugar a la formación de fallas. De igual modo se comportan grandes áreas falladas del Continente africano.

Esta rápida descripción acerca de la distribución geográfica de la sísmicidad está llamada en el porvenir a una investigación que precisará toda clase de detalles.

NECROLOGIA

Ha fallecido en el Manicomio provincial, la virtuosa religiosa de aquel benéfico establecimiento, Sor Josefa Arregue.

Contaba 68 años de edad y 41 dedicada a la asistencia de enfermos y locos. Era natural de Debaritz (Guipuzcoa).

Ayer, al caer la noche, tuvo lugar el acto de conducir su cadáver al Cementerio católico de San Jeré, asistiendo los empleados del Manicomio y muchas personas que tuvieron lugar de apreciar las condiciones bondadosas de dicha Madre de la Caridad.

Presidieron el acto, el Presidente de la Diputación provincial señor Cabo, el Alcalde señor Rovira Torres y otras personas.

¡Dios habrá acogido en su seno el alma de dicha hija de San Vicente de Paul!

De interés

Por ausentarse su dueño se traspasa una panadería con instalación moderna.

Razón: Establecimiento de comestibles LA CARPENSE, TIENDAS, 38.

EN DALIAS

Un homenaje a don Gabriel Callejón

Por falta de espacio no pudimos dar cuenta ayer (bien apesar nuestro) del banquete que se celebró el domingo último en la ciudad de Dalias, en honor de su paisano el Director del Instituto Nacional y jefe del partido Unión Patriótica don Gabriel Callejón Maldonado. Hoy lo hacemos con mucho gusto.

El banquete se celebró en el teatro, asistiendo cerca de 200 comensales, siendo aquel servido por el Hotel Central, de nuestra capital.

El teatro, que estaba completamente ocupado, aparecía engalanado, ocupando los palcos y plateas muchas señoras y señoritas, que daban con su presencia más realce al acto. El entusiasmo que comenzó a reinar en Dalias cuando llegó el señor Callejón Maldonado, aumentó cuando éste ocupó la presidencia de la mesa.

Hizo la presentación del homenajeado, el Alcalde de Dalias señor Callejón Moreno, haciendo justos elogios de su paisano, el que debido a su talento y cultura, había llegado a los puestos que ocupaba.

El señor López y López (don Luis), hizo despues uso de la palabra para expresar su admiración hacia el señor Callejón Maldonado, del que expresó con gran elocuencia, las dotes nada comunes que adornan al festejado.

El señor Gutiérrez Carrasco (don Manuel), habló tambien en el mismo sentido que los anteriores oradores, haciendo resaltar la modestia del señor Callejón, a quien presentó como modelo de trabajadores, lo mismo en la cátedra que en todas partes en donde ha sido solicitada su presencia. Hizo elogios del Gobernador civil señor de Castro y Santoyo, por haber propuesto para jefe provincial del partido Unión Patriótica, al señor Callejón Maldonado.

Cuando éste se levantó a hablar, resonaron largos y atronadores aplausos, aumentando aún más el entusiasmo entre sus paisanos y muchos que no lo eran y asistían al homenaje.

Conociendo, como todos conocemos, las condiciones oratorias del señor Callejón Maldonado, no hay que decir que éste pronunció un discurso elocuente, dando las gracias por el homenaje que se le tributaba, el que aceptaba por varias razones. Habló de una política moralizadora que beneficie a los pueblos y esa es la que él ha seguido y seguirá en beneficio de su patria querida.

Las últimas palabras del señor Callejón, fueron acogidas con nuevos estruendosos aplausos y felicitaciones por parte de todos los asistentes.

A propuesta del señor Callejón Maldonado, se acordó, y así se hizo, dirigir un telegrama de ad-

hesión y respeto, al señor Gobernador civil.

Se recibieron muchas adhesiones al acto, de personalidades de la capital y de la provincia.

Acompañaron al festejado a Dalias, para asistir al banquete, muchas distinguidas personas de Almería, las que regresaron agradecidísimas de las atenciones de que habían sido objeto en aquella culta y hospitalaria ciudad.

Nosotros, por nuestra parte, en viamos la enhorabuena al señor Callejón Maldonado, por el justo homenaje que le acaban de hacer sus paisanos.

Camiones Renault Garage
dos toneladas Renault Americano

Los buques de guerra

Como teníamos anunciado, ayer mañana, a las nueve, se hizo a la mar con rumbo a las aguas de Marruecos, el crucero acorazado francés «Metz», que ha estado fondeado en este puerto desde el viernes último.

Terminado el aprovisionamiento de aceite minera, ayer mañana salieron con destino a Cartagena, los cazatorpederos españoles «Velasco» y «Lazaga».

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso

Añtracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONÓMICOS

HUJO DE ALREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5



Aquí tiene

el único remedio para ese decaimiento que la agobia y le resta energía y voluntad para todo. El **Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD** curará a usted del empobrecimiento de la sangre, causa de todos sus males. Vigorizará su debilitado organismo y dotará a usted de una existencia nueva, librándola de los desórdenes nerviosos, hijos de su debilidad, y pondrá fin a esa inapetencia e insomnio que ahora la atormentan y que mañana podrían abrir el surco de la anemia y de la tisis.

La salvación, pues, del débil, está en los

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente—Aprobado por la Real Academia de Medicina

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 14:

Recepción definitiva de las obras de acopios de piedra, para los kilómetros del 12 al 33 de la carretera de Málaga a Almería.

—Registro minero solicitado por don Manuel Campos Aragón, de 16 pertenencias de mineral de plomo, con el nombre de «El Abogado y el Médico», término de Fondón.

—Acuerdos adoptados por la Diputación provincial en sesión del día 9 del corriente.

—Sorteo de opositores para auxiliares de la Diputación.

—Pliegos entablados ante el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo.

—Circular del Inspector de primera enseñanza sobre higiene en las escuelas.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Málaga, Sorbas y Purchena.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Vera y Velez Rubio.

—Continuación de la relación de mozos inscriptos en esta Comandancia de Marina.

UNA REAL ORDEN

Expedientes de pobreza en la recluta de mozos

Por Real orden, y en vista de la consulta que el capitán general de la séptima región formuló al ministerio de la Guerra como consecuencia de que en la documentación que remiten los consules re-

ferente a mozos que solicitan prórroga de primera clase por razones de familia dejan de incluir la información testifical de pobreza, sustituyéndola con certificaciones acreditativas de que no poseen bienes de fortuna y viven del jornal que ganan como braceros, y que si no se hace la información prevenida es por la imposibilidad de encontrar testigos que concuerden a los solicitantes y resulten veraces, se ha dispuesto que cuando los Consulados no puedan incoar y remitir la información testifical por falta de testigos capaces de justificarla sea esta información tramitada, por el municipio del alistamiento del mozo, según previene el artículo 164 referido.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor «Enriqueta R.», de Aguilas, con 15 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor «Enriqueta R.», para Motril, con carga y pasajeros.

Esponjas, Plumeros, Gomas, «Jabón Chimbo»

Lo mejor y más barato lo vende la

DROGUERIA PERFUMERIA

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.

TELEFONO, 88

Academia Politécnica

Queda abierto este Centro durante los meses de Junio, Julio y Agosto.

Preparación completa de las asignaturas del Bachillerato; clase especial para el Ingreso en el Instituto con arreglo al nuevo Cuestionario.

Resultados de los exámenes en la convocatoria de Junio:

Exámenes verificados 430. Sobre salientes, 71, de ellos 28 matriculadas; notables, 136; aprobados, 200; suspensos, 18. Ingresos, 17, todos aprobados.

PELOS Y VELLO

DESAPARECEN RADICALMENTE

SIN DEPILATORIO

empleando DORADINA que los suprime para siempre solo en tres minutos. Compuesta de sales de Radio disueltas en Glicerina, ataca la raíz del pelo sin perjuicio para la piel y dejando el cutis de una blancura esplendorosa. No mancha y no despidе mal olor, pudiéndose aplicar más cómodamente que los depilatorios conocidos (pólvos, pastas, aguas) y con más economía y resultado que la depilación eléctrica. Aún en los pelos duros y antiguos la DORADINA es de un resultado positivo y eficaz.

Se encuentra en todas las buenas Perfumerías y Droguerías al precio de pesetas 12.50 el frasco.

Se manda discretamente por correo certificado contra reembolso por Ptas. 14 pidiéndola a FRANCE EUROPE, Via Laxetana, 21, Barcelona.

COCHE DIRECTO

JUSTA PETICION

Como ya saben nuestros lectores, muy pronto vamos a tener la satisfacción, tanto tiempo anhelada, de que se varíe el horario de nuestro tren, para lo cual la Compañía está dispuesta a convertir en exprés el tren mixto, saliendo de nuestra capital a las seis y media de la mañana en vez de las cuatro cincuenta, con lo cual, la salida tan intespectiva se retrasa en una hora y cuarenta minutos.

Ahora bien; se nos dice que más adelante, puesto que se trata de un expreso, tal vez se llegue a conseguir la salida a las siete.

También nos comunica el Alcalde, que se van a hacer gestiones cerca de la Compañía, para que al hacer esta reforma, haga la de poner un coche de primera directo, para evitar el trasbordo de Morada, así como a Granada se le ha dado este beneficio.

Demás está decir, lo que nos alegramos de que esta petición justa se logre. Todo cuanto se da facilidades al público, es un beneficio no solo para éste sino para la propia Compañía.

Lo que si deseamos, es que todo esto no solo se consiga, sino que pronto se ponga en práctica.

Coches **RENAULT** Garage
Camiones Americano

Del Ayuntamiento

Orden del día

Para la sesión que hoy celebre la Comisión Permanente del Ayuntamiento, hay señalado el siguiente orden del día:

Oficio del señor Alcalde de Madrid, solicitando que el Ayuntamiento contribuya a la suscripción para el monumento a Cervantes.

Informe de la Comisión de Beneficencia en la cuenta de los farmacéuticos, correspondientes al mes de Abril último.

Idem idem en la cuenta de don Rafael Nieto por suministros a la casa de socorro.

Relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de Mayo último.

Factura de la Viuda e Hijos de T. Terriza, por cera suministrada para la procesión del Santísimo Corpus Christi.

Factura de la casa Uralita, S. A. de 61'15 pesetas, por un depósito de 300 litros para el servicio de aguas.

Cuenta de don Tomás Monteseino Morales, de 929 pesetas, por trabajos de pintura realizados en la Casa Consistorial.

Factura de la farmacia de don José Pérez López, de 136'60 pesetas, por suministros a la casa de socorro y consultas.

Oficio de la señorita Presidenta del Apostolado de la Creación, invitando al Ayuntamiento

a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Informe de la Comisión de Aguas en la cuenta rendida por el Ingeniero Jefe del servicio por 103'20 pesetas.

Informes de la Comisión de Ornato.

Informes de la Comisión de Hacienda.

De festejos

La Comisión de Festejos del Ayuntamiento, está haciendo gestiones para ver si puede la banda de música del Tercio, venir a nuestra capital para la feria y fiestas de Agosto.

Comisión

Ayer se reunió la Comisión de Instrucción pública, despachando varios asuntos que tenía pendientes.

Licencia terminada

Ha terminado la licencia que se le tenía concedida al auxiliar de las oficinas de este Ayuntamiento, don Antonio Alonso Sánchez.

De ornato

Ha solicitado del Ayuntamiento don Juan Roldán Roca, el correspondiente permiso para construir un edificio destinado a fábrica de molinos hidráulicos, en la calle de Ismael.

Biblioteca pública

Se va a organizar la Biblioteca del Ayuntamiento con los numerosos volúmenes adquiridos a los herederos del exalcalde don Francisco Jover y Tovar (q. e. p. d.) y con los que ya existían, con objeto de destinarla al servicio del público.

El orden de organización de dicha biblioteca ha comenzado ya según nos dijo ayer el Alcalde señor Rovira Torres.

Motores de aceites

"Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR

Carde Offalia, — ALMERIA.



Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R. ENRIQUETAR. y MANUELA C de R.

Salida de Barcelona directo para Almería TODOS LOS DOMINGOS
Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga TODOS LOS MARTES
Salida de Almería para Barcelona directo TODOS LOS DOMINGOS

NOTA.—Pata cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

CARBONES

NEWCASTLE grueso cribado. Cok Metalúrgico NEWCASTLE CARDIFF 1.ª Almirantazgo grueso cribado

ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada

ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina Carbón fragua inglés

ALFREDO J. POPE Reina, 36

Jurado Municipal

DIA 15

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Angeles Acacio Gil.

DEFUNCIONES.—Fernando Fornovi Castillo, de 6 meses, de enterocolitis, y Soledad Salmerón Salinas, de once meses, de sarampión.

MATRIMONIOS.—Eusebio Bernabeu Rico con Francisca González Trujillo.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Antonia Ruiz García, Carmen Moreno Verdégay y Miguel García Balver.

DEFUNCIONES.—Miguel Vizcaino Bonachera, de 70 años, de bronquitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Correos y Telégrafos

Tasa telegráfica

Por orden de la Dirección de Comunicaciones, a partir del 1 de Julio, y durante el trimestre, las tasas para toda clase de servicio internacional telegráfico, telefónico y radiotelegráfico se percibirán con el equivalente de una peseta y treinta y cinco céntimos franco oro.

Los sellos de la Cruz Roja

La «Gaceta» ha insertado una disposición trasladando a los días 15, 16 y 17 de Septiembre, la fecha convenida para iniciar la circulación de sellos conmemorativos de la fundación de la Cruz Roja, creados en virtud del decreto de 15 de Octubre de 1925.

Nuevo servicio de giro telegráfico

Se ha establecido el servicio de giro telegráfico con Cala del Quemado.

La estación ha sido considerada como de servicio interior, sección de Melilla y de primera categoría.

Movimiento de estaciones

Han sido abiertas nuevamente al servicio las estaciones telegráficas

ficas del Estado, de Callosa de Segura (Alicante) y Villalba (Lugo).

—Ha quedado en susurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado, de Puente deume (Cornua).

—Se han suprimido las conducciones de Correos entre las oficinas de Jódar y Bélmez de la Moraleda, Huelma y Bélmez de la Moraleda.

—Se han creado dos servicios nuevos: peatón de Cabra del Santo Cristo a Bélmez de la Moraleda, y peatón de la primera de las citadas oficinas a Solera.

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosos, sexuales, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesados, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL. Se recibirán gratis por correo, reservadamente.

Preciso a homures y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a su autor, Arenal, 1.—Madrid.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis de don TOMAS GARCIA, Médico cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

Dr. A. Fornieles Uibarri

Enfermedades de los ojos

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo 6

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 15

La copa de Madrid

En el concurso hípico celebrado esta tarde ganó la copa de Madrid el capitán español don Joaquín Soto.

Petición de indulto

Los presos militares en el castillo de Montjaich han dirijido una razonada instancia a la prensa de Barcelona, pidiendo la concesión de indulto para los prófugos y desertores, para festejar la victoria alcanzada en Marruecos.

Industriales conminados

Ante la constante repetición de intoxicaciones por la leche, el Gobernador civil señor Semprun ha conminado a varios industriales con la clausura trimestral de sus establecimientos, exigiéndoles además otras responsabilidades.

Declaración de quiebra

La Sociedad de Autobuses de Madrid se ha reunido, acordando presentar al Juzgado la declaración de quiebra.

Suicidio de una perturbada

En la calle de Gravina una mujer llamada Julia Sanchez, de 38 años de edad, que se había perturbada por haberla abandonado su marido, intentó asesinar con unas tijeras a sus dos hijos, no logrando sus propósitos por haberlo impedido los vecinos.

Esta madrugada, Julia en un ataque de enajenación se arrojó desde un balcón del tercer piso a la calle, quedando muerta.

Siguen los atropellos

En la Cuesta de San Vicente, esta mañana un automovil atrópelló a un anciano que iba cargado con un saco de ropa.

Tan graves lesiones le produjo el coche que quedó muerto.

El chofer fué encarcelado.

Consejo de ministros

Esta tarde a las seis y media comenzó en la Presidencia el Consejo de ministros.

La reunión duró tres horas.

En la nota oficiosa facilitada a la prensa se decía que el general Primo de Rivera informó sobre las deliberaciones llevadas a cabo ayer en París y de las noticias recibidas de Marruecos.

Se aprobó el decreto sobre la admisión de automóviles para concurrir al circuito de San Sebastián, y otro fijando los emolumentos a los Directores de Laboratorios.

Se autorizó al ministro de la Guerra para la adquisición de estaciones de Radio con destino a la aviación y la compra de motores para aeroplanos.

Se aprobó un decreto creando el Consejo Judicial, donde se refanden la Inspección Central y la Junta organizadora del Poder Judicial.

Se autorizó a la Comisaría del Turismo para vender las publicaciones sobrantes.

Las negociaciones franco españolas

Las impresiones recibidas de París sobre la primera entrevista celebrada por los delegados francoespañoles, son altamente satisfactorias.

Se examinó el programa que se desarrollará, que es bastante amplio.

Las negociaciones cuando menos, durarán quince días.

Los franceses trataban de dejar para último lugar del programa de la suerte de Abd el Krim, pero la delegación española logró que se examinara preferentemente.

Se convino considerar como delegados al general Simón y a los señores Berte loth, Quiñones de León y Gomez Jordana.

El resto de los comisionados tendrán carácter técnico.

La reunión de hoy se suspendió porque los delegados españoles acudieron al Arco del Triunfo, depositando una

palma ante la tumba del Soldado Desconocido.

Asistieron numerosas personalidades, muchos militares franceses y la colonia española.

De Marruecos

Madrid, 15

Telgrama oficial

Al medio día facilitaron en el ministerio de la Guerra el siguiente telegrama del comandante jefe interino de Tetuan, dirigido al presidente del Consejo general Primo de Rivera.

«Esta mañana se ha ocupado la posición de Cala de Mestala por dos tabores de la harca de Tetuan y una mehalia de Melilla, al mando del comandante Copar.

La conferencia sobre Marruecos

Desde París telegrafian que la primera conferencia para ocuparse de los asuntos de Marruecos se celebró en el Salón del Reloj del Palacio de Quay d'Orsay.

Ambas delegaciones se muestran optimistas acerca del resultado rápido de los acuerdos.

Actualmente se trata de la cuestión doméstica marroquí.

Las discusiones en París continuarán diez o doce días.

Antes de adoptarse resoluciones definitivas consultarán los delegados a sus respectivos Gobiernos.

Las decisiones se publicarán cuando las acepten definitivamente ambos países.

Un banquete

Otro despacho de París da cuenta de que el Presidente del Consejo Mr. Briand obsequió con un banquete a los delegados francoespañoles.

Todas las conversaciones giran alrededor de las bases sobre el resultado de las conferencias.

Esclenta impresionada

Las noticias recibidas de Tanger confirman la excelente impresión que ha producido el resultado de la operación realizada por las fuerzas del coronel Pexat, atravesando las kábilas de Mexuar, Hilab, Hartario y Jarisa.

Una gasolinera.—Prisioneros

Desde Melilla comunican que al ocuparse la Cala de Mestala, se cogió una gasolinera que tenía oculta el cabecilla Abd el Krim. Han marchado a la península 43 prisioneros.

Desembarcadero

En la playa de Cuatro Torres según orden del alto mando se instalará un desembarcadero y un depósito de Intendencia para abastecer a las columnas.

Restos de cadáveres

El comandante señor Ontaneda encontró en Igueriben restos de cadáveres de la guarnición que sucumbió en 1921.

Algunos fueron identificados.

Todavía no han sido encontrados los restos del comandante señor Benitez.

Los soldados siguen buscando el cadáver del general Fernandez Silvestre.

PROVINCIAS

Madrid, 15

El cadáver de Mariano Montes

Telegrafian de Toledo dando cuenta de la llegada a aquella capital de los restos del valiente novillero Mariano Montes, muerto el domingo en la plaza de Carabanchel.

En la estación se repitieron las manifestaciones de duelo lo mismo que en Madrid.

El cadáver lo recibieron las autoridades y el clero con Cruz alzada.

Los balcones estaban en

...fueron con colgaduras ne
gra.

En la tarde se celebró el en
fiero, presidiendo las autori
dades y los parientes del fin
do.

Concurrieron numerosísima
personas de todos los pueblo.

Futbolista lesionado

Un despacho de Barcelo
dice que en el partido de fat
del celebrado en Arenys de
Mar, el jugador Salvador So
r, a causa de una caída se
fracturó las piernas.

Del extranjero

Madrid, 15

Dimisión del ministro Peret

Comunican de París qu
dimitido su cargo el ministro
de Hacienda Mr. Peret, por
faltarle determinados ap
yos.

Se teme que también
tira el Presidente Mr. Briand.

El Gobierno pidió a la Cá
mara el aplazamiento de las
interpelaciones.

Subida del pan.—Incidentes

Otro despacho de Pa
participa que a partir d
mañana el pan se venderá en aque
lla capital a dos francos y
quince céntimos el kilo.

Los funcionarios han cele
brado una manifestación pi
diendo que se les otorguen las
escalas móviles para contra
restar la carestía.

Se registraron numerosos
incidentes.

La policía hizo vari
s de detenciones, siendo pasados en
libertad seguidamente.

PERPEN

GRUPO ESCOLAR

De Instrucción pública

Ayer a las doce se reunió la Co
misión de Instrucción pública del
Ayuntamiento, para proceder al
estudio de las proposiciones a
ofertas de terrenos para la cons
trucción de un grupo escolar.

Las ofertas presentadas fueron
las siguientes:

Una de don José de Roda y es
posa doña Araceli Cassinello, pro
poniendo la cesión de los terrenos
que la Comisión estime precisos,
para la construcción de que se
trata, en la parte norte de la Pla
za de Toros, a razón de diez pese
tas el metro cuadrado.

Otra de don Luis Puig Forna
guera, de tres mil doscientos cin
cuenta y tres metros cuadrados,
ocupando una manzana completa
con los siguientes linderos: Oeste,
calle de Ramos, Norte, Paseo de

la Ciudad; Este, calle del Cica
rro; Sur, Travesía del Calvario,
fijando el valor del metro cuadra
do en la suma de 12'50 pesetas.

Otra de don Mariano de la Cá
mara, de un terreno en la carre
tera de Granada, número 166 y
siguientes, al precio de 13 pese
tas metro cuadrado.

Y otra de don José Lucas Sal
merón, de tres mil metros cua
drados, aproximadamente, con
los siguientes linderos: Sur, calle
del Alcalde Muñoz; Levante, An
den de la Rambla; Poniente, te
rrenos de la misma propiedad;
Norte, otros terrenos, a razón de
15 pesetas el metro cuadrado.

Y la Comisión teniendo en cuen
ta que los dos solares mejor situa
dos desde el punto de vista de asis
tencia escolar son los de los seño
res Puig y Roda, optó por el del
señor Roda por la mayor amplitud
de las calles de su emplazamiento
y por ser el de mejores condicio
nes económicas. Asimismo acordó
tomar en consideración la oferta
del señor Lucas por ser la situa
ción de sus terrenos la que se ha
de requerir para una próxima cons
trucción.

Después de haberse decidido la
Comisión por el solar indicado,
tuvo un cambio de impresiones
con el señor Roda, quien en su de
seo de facilitar en lo posible la
construcción de escuelas para Al
mería (freció generosamente ba
jar a nueve pesetas las diez que
figuraban en su pliego de proposi
ción, extendiéndose el acta corres
pondiente por la cual el señor Ro
da se compromete a ceder al Ayun
tamiento el terreno que sea nece
sario para la construcción de di
chas escuelas al citado precio de
nueve pesetas metro cuadrado.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante la Sala de la Sección pri
mera se vió ayer el incidente de
apelación de causa número 63 de
1925, seguida en el juzgado de
Sorbas, por el delito de estafa.

Suspensión

Por no haber comparecido el
procesado Diego Lopez Grima,
acusado del delito de lesiones en
causa número 47 de 1925, se sus
pendió el juicio señalado para
ayer en la Sala segunda.

Juicio por amenazas

En la Sala segunda se celebró
ayer mañana un juicio de causa
número 73 de 1924, seguida en el
juzgado de Berja, por el delito de
amenazas.

La vista quedó concluida para
sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Vista de cau
sa número 203 de 1923 proceden
te del juzgado de la Audiencia,
contra Manuel Martínez y otro, so
bre estafa.—Abogados, don Baldo
mero García Oliver y don Oaofre
Amat; procuradores, don Antonio
Bascuñana y don Eduardo More
no.

VIAJEROS

Ayer tarde, en automóvil, llega
ron procedente de Granada, el pre
sidente del Consejo de Adminis
tración de la Sociedad Fuerzas
Motrices del Valle de Lecrín, se
ñor conde de Guadiana, el conse
jero don Alfredo Velasco y el inge
niero don Antonio Bastos.

Esta madrugada llegó proce
dente de Cartagena, el acreditado
fabricante de sombreros de Milán,
don Adolfo Roverai, acompañado
de su representante señor Bouza.

—Esta madrugada llegó de Ma
drid, el ingeniero de minas don
Manuel F. Fijaros.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galé
nicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas mine
rales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Oposiciones a auxiliares

En el sorteo hecho por el Tri
bunal de oposiciones para auxilia
res de la Diputación provincial,
han correspondido los números de
actuación siguientes, a los oposito
res que se han presentado, que son:

Don José Barrera Roldán, nú
mero 1; don Ezequiel Gómez Pé
rez, 2; don José Nuñez Beltrán,
3 y don José María Muñoz Campos,
número 4.

Las oposiciones darán comien
zo el día 25 del actual.

¿Qué culpa tiene la mujer?

Habiéndose sentada en la puerta
de su domicilio en el sitio llamado
Bomba, del término municipal de
Vera, Luisa de Haro Martínez, se
presentó José Fernández Figue
ras, el que se abalanzó sobre aque
lla cogiéndola del cabello y que
riéndola cortar el cuello.

El motivo de la agresión del
Fernández Figueras, fué porque
cree que el marido de la Luisa, es
el culpable de que sus hermanos
Juan y Luis se encuentren presos.

No hay vacante

Se hace saber a Juan Pérez Fer
nández, domiciliado en nuestra
capital, que no puede ingresar en
el Cuerpo de Aviación Militar, por
no existir vacante.

Reclamado detenido

La Guardia civil de esta capi
tal, ha detenido en la fábrica de
nominada «Barza», al joven de 21
años, llamado Juan Cruz Gómez,
sentenciado por esta Audiencia
provincial por el delito de hurto.

SE ALQUILA

una casa de planta baja, con jar
dín y numerosas habitaciones, en
sitio céntrico. En esta redacción
informarán.

Enlace próximo

El día 24 del actual, festividad
de San Juan, contraerán los sa
grados lazos matrimoniales en la
villa de Garrucha, el joven don
Simón Fuentes Fuentes y la bella
señorita Juanita Vazquez Ordo
ñez, hijos, respectivamente, de
don José Fuentes Caparrós y don
Diego Vazquez Moya.

Anticipamos nuestra enhora
buena al futuro matrimonio.

María y Luis se marchan

Se ha fugado con su novio que
se llama Luis Ramírez Jerez,
dependiente del establecimiento
«Puerta Real», la joven María de
las Huertas Diaz Román.

La amorosa pareja fué detenida
por la Policía.

Un ascenso

Por haber ascendido, ha sido
trasladado a la Delegación de Ha
cienda de Badajoz, nuestro paisa
no y amigo don José Pérez López,
oficial que ha sido muchos años
de la de Almería.

El señor Pérez López, saldrá
hoy para Badajoz.

Afiladores que se pelean

En la Puerta de Purchena, pro
movieron ayer una riña y gran es
cándalo, los afiladores Juan Cruz
Segura y José González Rodríguez
maltratándose mutuamente.

Los dos citados afiladores fue
ron detenidos por la guardia mu
nicipal.

Procesión

El próximo domingo, a las sie
te de la tarde, saldrá de la iglesia
del Sagrado Corazón de Jesús, la
procesión de este nombre, que re
correrá el itinerario del anterior
año.

¿Qué hora es, Giménez?

Momentos antes de entrar a
teatinoche en el Salón Hesperia,
Juan Giménez Raya, de oficio ba
rrilero, vió en su reloj la hora
que tenía y poco después al que
rer saber de nuevo la hora, se en
contró sorprendido de que el re
loj había desaparecido, hasta con
la cadena.

Cree el robado que el hecho ocu
rrió al entrar en el coliseo, en cu
ya puerta había mucho público.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

BOULEVARD, 79.-PRAL.

HERRADA

SANTRERÍA CON GÉNEROS

En esta casa se han recibido
las últimas novedades en
pañería para la presente
temporada.

PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

A. Ramírez Sanchez

MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Obispo Orberá, 24

URODONAL

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SORRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle del General Sánchez Ortega (antes Sagasta) número 9, bajo, derecha.

Gráfico indicador de los puntos donde se sitúa el reuma



salvación del reumático

porque disuelve el ácido úrico.

CURA EL REUMA,

gota. artritis, ciática, dolor de riñones.

El reuma se localiza principalmente en los puntos indicados en este grabado y se manifiesta con dolores agudos en los huesos, articulaciones y músculos, hinchazón en la parte dolorida, dificultad al andar y moverse, punzadas, falta de apetito, pesadez, jaquecas, sofocaciones, rojeces en la piel, frío en las extremidades, sensibilidad a los cambios atmosféricos, etc. EL URODONAL hace desaparecer a las pocas tomas la mayoría de estas molestias y sufrimientos, que imposibilitan la vida ordinaria, y cura definitivamente y con rapidez no igualada la raíz del mal y sus funestas consecuencias en todos sus grados.

El Urodonal es el más potente remedio contra el reuma, porque al disolver el ácido úrico ataca la causa del mal y la destruye.

Productos Chetelain
2 y 2 bis, Rue de Valenciennes
PARIS

Para folleto explicativo que se envía gratuitamente dirigiéndose a S. O. F. de los Establecimientos
ROCAFORT - DORIA, S. A.
Apartado 718.-Barcelona

15 Grandes Premios

Tarde o temprano entra el AMOR en las casas

Abra de par en par las puertas de la suya y con menos tiempo y esfuerzo tendrá siempre limpios y brillantes los objetos de metal

La pasta

AMOR

es la mejor y más económica para limpiar y pulir los objetos de cobre y latón

De venta en toda España

Enfermedades de las piernas

Reumatismo

Arterio-esclerosis

Acnes, Herpes, Eczemas
Psoriasis, Eritema

La suerte del Artrítico

Gota, reumatismos; enfermedades de la piel, varices, fiebri, úlceras varicosas, he aquí algunas penibles enfermedades que amenazan al artrítico cuya sangre esta envenenada por el ácido urico. La mujer artrítica sufre como consecuencia de metritis y de salpingitis. Pero el remedio eficaz de la arterio-esclerosis es hoy conocido y puesto a punto. Fruto de una larga experimentación clínica el **DEPURATIVO RICHELET** volatiza disuelve los uratos fluidifica la sangre, tonifica el organismo y lleva a una perfecta salud al desgraciado que se veía perdido. El **DEPURATIVO RICHELET** tiene cantidades de testimonios de curaciones increíbles. Cura radicalmente y completamente todas las manifestaciones artríticas por muy antiguas que sean. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

CREMA

SERVUS

PREPARADO PARA CALLEJO

W. SZYNSKI S.A. Badalona

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Estanilla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor **MANUEL CALVO** con escalas en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Junio el vapor **REINA MARIA CRISTINA** con escalas en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el magnifico vapor **REINA VICTORIA EUGENIA** con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirijirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 2, bajos

Lea usted 'La Crónica Meridional,

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.